
Производство:  

затраты, выручка, 

прибыль.



• Д.з. параграф 10, зад 2, 3, решить 
задачу – слайд 11. 



Экономический продукт

ТОВАРЫ УСЛУГИ

1. Продукты питания,
2.  показ кинофильма, 
3. одежда, 
4. обслуживание в ресторане,
5. мебель,
6. автомобиль, 
7. ремонт мебели,
8. книги, 
9. ремонт обуви, 

10.  перевозка в транспорте пассажиров.



Постановка проблемы
Известная истина гласит: общество не может перестать 
производить, потому что не может перестать 
потреблять. Поэтому каждая экономика направлена на 
расширение производства и его эффективную 
организацию.

               Проблема

Как сделать 
производство 

выгодным?



Производство

РесурсыРесурсы Товары и услуги

 Земля Труд     Капитал
                 + предпринимательские способности

Ограниченность 
ресурсов

? Эффективность 
использования



1.Что и как производить

Что такое производство?

Производство-процесс создания различных 
видов экономического продукта.

Цели экономики

Удовлетворение
массовых

потребностей
Удовлетворение

групповых
потребностей

Удовлетворение
индивидуальных

потребностей



1.Что и как производить

1.Развитие науки и техники.
2.Экономическая закономерность-при увеличении 

объёма производства уменьшаются затраты на 
производство одной единицы продукции.

Типы производства

Массовое 
Серийное Единичное

??? Чем обусловлено появление крупных 
промышленных предприятий ( С. 84 учебник)



2.Затраты производства

Не зависят от объема                         Зависят от объема
продукции                                              продукции
Станки, оборудование, оплата склада, расходы на 

закупку сырья, транспортные расходы, оплата  
электроэнергии, оплата труда управляющего 
персонала (инженер, технолог), сдельная заработная 
плата рабочих, вспомогательные материалы, здание,. 
(Распредели)  

Затра
ты

произ
водств

аПостоянные
затраты

Переменные
затраты



 Проверим себя!
Постоянные затраты Переменные затраты

1Станки 4 расходы на закупку сырья

2 оборудование 5 транспортные расходы

3 оплата склада 6 оплата  электроэнергии

7 оплата труда управляющего 
персонала (инженер, технолог)

8 сдельная заработная плата рабочих

10 здание 9 вспомогательные материалы



2.Затраты производства
Рациональная организация производства – способность 
эффективно использовать ресурсы и снижать затраты. 
??? Как должен действовать рациональный 
производитель?

Внедрение 
технических новшеств, 

использование 
новейших технологий

Совершенствование 
разделения труда

Повышение 
мастерства 
работников

Экономное и 
бережное 

расходование 
ресурсов



• Безработная Н. решила открыть небольшое собственное 
производство. Она была хорошей хозяйкой, превосходно шила и 
вязала. Н. планировала вязать свитера продавать их на рынке 
или сдавать для реализации в магазин и зарабатывать не менее 
10 000 руб. Проведи расчеты и сделай вывод, сможет ли Н. 
получить планируемый доход. 

• Информация: Для производства одного вязанного изделия 
необходимо не менее 0,5 кг шерсти по минимальной 
цене 50 р. за 100 г. Оплата электроэнергии за месяц 
составит не менее 50 р. На изготовление одного 
вязанного изделия тратится 7 рабочих дней (по 8 ч.). 
Стоимость аналогичного изделия, выпущенного 
фабрикой, - 1000 р. 



Спасибо

за внимание, 

до свидание!


